

Ahoj lidi, pojd'te si hrát!

Na dnešní neděli jsem Vám připravila bohoslužby trochu jinak. Při bohoslužbách zpíváme, čteme Bibli, modlíme se, farář/ka/presbyter připravuje kázání... a aby se mohlo vůbec něco v kostele číst srozumitelně, nejde vzít Bibli v jazyce, ve kterém je napsaná. Pamatuju si, jak jsem koukala, když jsem poprvé viděla hebrejštinu. Hezký písmo, hezký, i vyšívát by se to dalo, ale číst, překládat, rozumět? Vždyť to vypadá jak šifrovačka.

Tak tento týden máte texty zašifrované.

Vyrobte si šifrovací tabulku, abyste se k textům dostali.

V tabulce v příloze je napsaná abeceda. Nad ní jsou prázdná políčka. Sem dopište abecedu, pořadí písmen v abecedě zůstává zachováno, jen začnete jiným písmenem – klíčem.

Klíče budete potřebovat dva, pro dva texty. Klíč k textu je první písmenko správné odpovědi na otázku.

A můžete luštit :-) Je to vcelku jednoduché – pod každým písmenkem, co jste napsali, je jeho rozluštění. A když takhle projdete písmenko po písmenku, je z toho celý text.

Máte tušení, **odkud z Bible vyluštěné texty** pocházejí? Dokážete je najít? (pomoc rodičů dovolena)

Vyluštěné texty můžete propojit obrázky. Kdo si netroufá namalovat svůj (pastelkama, vodovkama, temperky, fixy, bláto na asfaltu...,) proto toho je ve druhé příloze pár obrázků – lze je vystříhat, nalepit na čtvrtku, vybarvit, domalovat...

Nezapomeňte na modlitbu - poděkování, prosbu, Otčenáš...

Ahoj!

Katka F.

Pro rodiče

Cílem je dát Vám něco, co bude použitelné jako rodinné bohoslužby a nábožko na ven.

Původní nápad udělat tuhle bohoslužbu jako bojovku na dvou místech (Chvojen, Kožlí), jsem nakonec odpískala – ať můžete mít bohoslužby kdekoliv, kde to máte rádi a nejste tam co chvíli (na Kožlí i na Chvojen to už nejspíš znáte velmi dobře).

Ad šifrování : je to úplně obyčejná caesarova šifra

https://cs.wikipedia.org/wiki/Caesarova_%C5%A1ifra):

šifrováno je podle tabulky, kterou si vytiskněte (jestli pro každé dítě zvlášť nebo pro všechny dohromady, to je už na vás; kdo nemá kde tisknout, napište mi, vytisknu a uchystám na faře) a doplňte do horní řádky abecedu – nad písmeno A napište písmeno-klíč pro daný text a dopište abecedu do konce tak, aby nad každým písmenem tištěné tabulky bylo Vámi psané písmenko.

Abecedu pište prosím v mezinárodním formátu (takže bez Ch a diakritiky).

Jak získat klíč? Odpovězte na otázku k danému textu, první písmenko odpovědi je hledaný klíč k tomu jednomu textu.

Vyluštěné texty přečtete nahlas¹, zkuste uhádnout, odkud jsou, můžete přečíst texty i s kontextem původního textu.

Texty spolu souvisejí v pořadí, v jakém jsou v Bibli. Zkuste si je přečíst vícekrát. Co znamenají pro vás? (otázka pro děti: co mají ty texty společného? Můžete to nakreslit?)

Kreslit můžete jak na papír, tak třeba, máte-li odvahu nechat děti zašpinit- klackem do bláta nebo blátem na silnici (to by šlo krásně na Kožlí + je tam potůček, kde se dá umýt). Pro děti, které nemají odvahu či potřebují trošku pomoci, je ve druhé příloze na vystřihování pár obrázků, které můžete pro děti vytisknout a dál s nimi pracovat- vystřihnout, nalepit, vybarvit, dokreslit, nebo které můžete použít i jako inspiraci pro venkovní kreslení blátem či do bláta.

Nakreslené obrázky možno okomentovat či jen říct modlitbu (třeba takhle): Pane Bože, stvořil jsi zemi tak nádhernou, opravdu se ti povedla. Stvořil jsi i nás. A dal jsi nám do srdce žízeň po kráse, po radosti z tvoření. Děkujeme ti. (a jestli budete dělat venku obrázek z bláta, přidejte třeba ještě poděkování za šikovné ruce a skvělé bláto a poproste za ty, co obrázek uvidí, aby jim taky přinesl radost). Přidejte Otčenáš, můžete třeba zazpívat Laudato sii

Nebo třeba tuhle: <https://www.youtube.com/watch?v=v5jMSbzI0PI>

text, noty, akordy <https://pisnicky-akordy.cz/spiritual-kvintet/zizen>

¹ A až se ztratíte, jsou tu jako poslední záchrana i dešifrovací programy jako <https://matematika.cz/caesarova-sifra> !